

az általános elvet azonban két irányban kell lemérsékelni. Az egyik az, hogy termelvényeinknek csak kisebb része kerül külföldre — Ausztriába és Németországba — tehát az az előny, ami az országokra a kivitt áruk magaságából háramlik, erősen ellensúlyozható azzal a hátránnyal, amit a magas árak a belföldi fogyasztásban okoznak.

Most még az agrikultur Magyarországon sem mindenki termelő. — A belföldi fogyasztót tehát nem lehet teljesen kiszolgáltatni a magas élelmiszeráraknak akkor, amikor a külföldről esetleg beáramló pénztöbblet általános nemzeti nyeresége sokkal kisebb, mint a magas élelmiszerekből származó kár.

A mezőgazdasági termelő ugyanis egyszersmind fogyasztója más cikkeknek. Tehát a terményárak emelkedése egyszersmind maga után vonja minden egyéb életszükségleti cikk árának emelkedését. Itt tehát szabályozás nélkül egy kölcsönösen ható vég nélküli drágulási folyamat állna elő, mely a pénz vásárló erejének óriási devalválódását, s ennek következtében mérhetetlen és helyrehozhatatlan általános közgazdasági bajokat hozna létre.

Nyilvánvaló tehát, hogy a közéletmezési cikkek drágulását csak egy bizonyos határig lehet közérdekből eltérni. ha csak egyes társadalmi osztályok (pl. fix fizetett alkalmazott) teljesen tönkretenni nem akarunk.

Ebből a vázlatos eszmemenetből is kiviláglik, hogy általános állami közérdeket képez az, hogy az elsőrendű életszükségleti cikkek számbavétele, behozatala, kiviteli korlátozása, irányítása és a fogyasztás menetének szabályozása tervszerűleg egyszersmind és minden hatalom igénybevételével történjen. Ugyanakkor országosan állapítandó meg az összes elsőrendű életszükségleti cikkek maximális ára, és a túltengő közvetítés kérésselhetetlen megrendszabályozásával minden árdágító célzat, minden áruhalmozás, elrejtés, jogosulatlan haszonratörés, és a közérdekű rendelkezések bármily negatív vagy pozitív kijátszói drákói szigorral büntetessenek: a kis kofáktól kezdve egészen a kartellek hatalmasáig.

feladat minden ember.

Az itteni harcok alarendeltebb jelentőségűek. Kézenfekvők ennek az okai is, amik a terep rettenetes nehézségeiben, a montenegrói hadsereg nagyobb hadműveletekre való képtelenségében és épp ezért az operációk hatalmas össztervében ezen arcvonalnak jutott szerep relativ kisebbrangúságában rejlenek. Nagy általánosságban itt a mi célunk — határvédelem. Az ellenfelünké azonban több ennél. Montenegrónak az ántánt, a határvédő csapatok állandó nyugtalanítását osztotta ki szerepül, hogy ezáltal más, fontosabb harcaterületek minél több csapat vonassék el. Volt is ebben bőven részünk s ezek a harcok az idők folyamán mindinkább veszítettek abból a karakterből, aminek jegyében a nagy harcaterületek küzdő ellenfelek között a mérvőzős most folyik. A fő eragnóc, Nikita király »hadai«-nak operációit mindennek inkább lehet nevezni, csak katonáinak, helyesebben katonáinak nem. A majd másfél éves háborúban sikerült igen kis és igen rövid idejű előretöréseik, »hódításai«, nem voltak mások, mint az éhező pirosfezes, boeskoros komitácóibandák rablókaundjai. Komoly és állandó hódításra, stratégiai jelentős feladatok megoldására ők maguk gondoltak legkevésbé. Vakmerőkké nem a lelkesedés tette, előre nem valami lelkibb, eszményibb cél kergette őket, hanem az éhség. Mert igen tisztelt olvasó, a montenegrói sereg-

A kivételes állapot kivételes intézkedéseket igényel, és ha jó szóval nem lehet rendet teremteni, helyre kell állítani a rendet a dispozicióra álló hatalmas eszközökkel.

A belügyminiszter a délvidéken.

Sándor János, Magyarország belügyminisztere vett magának annyi fáradságot, hogy sok dolga és elfoglaltsága dacára személyesen jött le a Délvidékre, hogy saját szemével megtekintse azokat a károkat, melyeket a határszéli falvakban a háború okozott. A belügyminiszter végig járta mindama helyeket, mindama korszégeket, melyeket hadászati szempontból ki kellett üríteni s melyek az ellenséges ágyúzást folytán károkat szenvedtek. Mindenütt a legérzékenyebb érdeklődést tanúsította minden iránt, mindenről kérdésköszökött és mindent megismerélt.

Sándor János belügyminiszter esztortokön este indult el Budapestről. Társaságában volt Magyar Lajos miniszteri titkár és utjára elkísérte két fia is, akik mindketten huszártisztek. Felsőbb utasításra a miniszter elé utazott Szegedig Mandics Dezso dr., a temesvári határszéli rendőrkapitányság vezetője és az egész uton végig a miniszter kíséretében maradt. Temesvárra Sándor János pénteken reggel érkezett, két szilankoesiját a reggel hat óra és négy perckor induló bázisai személyvonathoz esatolták. Joanovic Sándor kormánybiztos és Ferenccy Sándor alispán csatlakoztak a miniszter kíséretéhez. Mikor a vonat Dettára érkezett, ott a minisztert Dániel Tibor báró, Versecz és Pancsova városok főispánja, továbbá Sztójánovits György báró polgári biztos üdvözölték, akik szintén csatlakoztak a menethez.

Verseczen a szövetséges államok zászlóival díszített állomáson Rezuha István dr. királyi tanácsos, polgármester, Buócz Béla dr. főkaptány, Kórosy György főszolgabíró, Schneider alezredes, Herkelyi határrendőrségi segédfogalmazó és Ringbauer állomásfőnök fogadták a belügyminisztert, akit Rezuha dr. polgármester üdvözölt hosszabb beszéddel. A verseczi állomás pazarul díszített éttermeben Dániel Tibor dr. főispán reggelit adott a belügyminiszter tiszteletére.

A menet melyhez itt Kórosy György főszolgabíró is csatlakozott, Verseczről Kevevárára indult.

nek nincs trénje. A ma háborújában a nagy tömegek mozgóképességével együtt kell járnia a rendszeres és bőséges élelempótlás mozgóképességének is. A minak minden hadvezére kell, hogy számoljon tréjének teljesítőképességével s csak, ha ez megfelelő — gondolhat egyáltalában tulajdonképpen nagyobb koncepciójú hadműveletre. Az előrenyomuló montenegrói hadsereget nem követik élelmező osztagok s ha az álló sereget még valami rendszeres gyatrasággal élelmezik is, az előrenyomuló seregeknek azonban megfelelő intézmények hiján, maguknak kell »megszerezni« — értsd összerabolni — szükségleteiket. Ez teszi képtelenné minden nagyobbstíű operációra és ezért tűnnek fel ők nekem inkább boeskoros betyárbandáknak, mint katonáknak.

A modern, tehát a mostani háborúban való jelentős szereplésre azonban még egy tényező teszi alkalmatlanná a montenegrói hadsereget és ez az utának majdnem teljes hiánya. Nagyobrendű és gyors csapatelmozgások a fekete hegyek utalan birodalmában ab ovo kivannak zárva. Ennek a kornak a csatút vasutakkal, automobillal, motoros ágyúkkal és lüktető tápláló érként elágazó szekérszlopok érdeivel lenet csak, még a legvitézebb sereg mellett is, megharcolni. Az az egy-két műút, mely odaát tényleg számbajöhet, még az olyan kis hadseregnek is, mint az övék, elégtelenszerű feladatokra

NAPIHIREK

Lelkészhelyettesítés. Dr. Baltazár Dezso debreceni reform. püspök Vass Antal verseczi lelkész helyettesítésével november 5-iki napjától Doktor Dezso ref. s. lelkészt bizta meg. Nevezett lelkész Ur hivatalos működését már meg is kezdette. A reform. lelkészi hivatal a laktanya u. 7. sz. háiban van.

Az előadások megkezdése a verseczi kereskedő tanonc iskolában. Az előadások 1. évi november hó 15-én, hétfőn kezdődnek. Az igazgatóság felhívja az összes kereskedő-tanoncokat, hogy az előadások megkezdése idején pontosan jelenjenek meg. — Az előkészítő osztály, I. és III. osztály órái az Urbáni utca 32. sz. alatt levő ovoda helyiségeiben, a II. oszt. órái pedig a Lenau utca sarkán levő Népvelémi Iroda helyiségeiben lesznek és pedig az előkészítő oszt. órái hétfőn, szerdán 6—8 óráig, és vasárnapon 10—1 óráig. Az I. oszt. hétfőn és pénteken 6—8 óráig és vasárnapon 10—1 óráig, a II. osztály órái hétfőn 5—8 óráig, szerdán és pénteken 6—8 óráig. A III. oszt. órái pedig szerdán és pénteken 6—8 óráig és vasárnapon 10—1 óráig.

A verseczi református egyház presbitériuma a múlt héten Perjessy Lajos főgondnok elnöklete alatt gyűjtést tartott, mely alkalommal elhatározta, hogy a III-ik hadikölcsönre 10.000 koronát jegyez. (az első hadikölcsönre már 21.000 K. jegyzett) Gondoskodott, az egyház földjeinek bérbeadásáról. Az elhalálozott Beredits Lajos magy. kir. posta és távirata tisztviselő, presbiter emlékezetét jegyzőkönyvileg örökítették meg, családjához részvét irattal intézték.

Üdvözlő iratot küldöttek Konya Gábor ref. tábortestvéreinek, ki a múlt télen itt Verseczen az isteni tiszteleteteket végezte. Vass Antal verseczi lelkésztől, jelenleg a 39-ik gyalogezred tábortestvére papjától azon értesítés jött, hogy az Advent napjaiban szabadágra fog jönni Verseczre. — Örömmel vették tudomásul az egyház hívei, hogy a templom építési alap aránylag rövid idő alatt 32.000 koronára szaporodott.

huzódó kopár és meredek hegyek, szürke sziklamezők ez elhagyott hazájában, fő és ösvérhátton bonyolítják le a személy és áruforgalmat egyképpen. A fúrge és szivós kis lovak macskagyűgyességgel járnak az utalan utakon, a tántogó sziklahasadékok peremén, meg a meredek hegyesoportok végtelen labirintusában. Az öldökösre felmarsolt és raffinált háborus kultúrával operáló népek nem élhetnek s nem is harcolhatnak a keeskepesztorok montenegrói királyságnak nevezett eme végtelenül kietlen és vadon honában.

Az ellátásunk kitűnő. Az itteni »komisz menázs«-bizvást megünné most helyét bármelyik középosztályu család asztalán; olyan izletes, olyan tartalmas. Az ellátás ezen elsőrangúságát a kimerítő kemény szolgálat teszi szükségessé, a harcok álló jellege pedig lehetővé. A legénység egyrészt szolgálati érdekből, másrészt takarekosságból nem kap alkoholt. Ennek aztán az az eredménye, hogy egyrészt a fontos és sűrű szolgálatot józan fővel és nyitott szemmel végzi, másrészt az így megtakarított borpenzt az ellátásbőségesebb és táplálébbá tételére fordíthatják. Reggel kávé (vasárnap teljes), naponta délből leves, hús és főzelék, este háromszor hetenkint hús, kétszer tészta, kétszer sajt vagy tengeri halkonzerv — bőséges kenyéradagokkal. A messze előretolt és csak éjjel felváltatható előőrsi állásokban egész napra való

Református istentisztelet.

Tiszt. Doktor Dezső reform. h. lelkész f. hó 21-én, Vasárnap d. e. fél 11 órakor az állami fő-reáliskola tornacsarnokában istentiszteletet tart. Ezentúl minden vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz a nevezett helyen istentisztelet.

Uj napilap Budapesten. A háborúval kapcsolatos különleges sajtószolgálat egy új és minden formájában eredeti politikai napilapot teremtett meg Budapesten. Az új lap első száma november 20-án este fog megjelenni, homlokán egy egészen sajátos, szinte szokatlan címmel: 8 órai Újság. A lap címe egyúttal jelzi tehát az új vállalkozás programját is: a késő esti órákban lesz ez a lap a közönség lelkes, szolgálatkész, mindig jól értesült ujságja. Egyelőre Bécsben, Berlinben, a semleges Svájcban és a Balkán fővárosaiban lesznek a 8 órai Újság-nak tudósítói, akik expressz táviratok útján közlik a 8 órai Újság révén a magyar közönséggel a legfrissebb híreket. Az új lap legfontosabb kötelességének azt tekintti, hogy mindig igazat írjon, hogy becsületesen és gyorsan szolgálja ki a közönséget. A 8 órai Újság egyes számának ára 6 fillér, felelős szerkesztője: dr. Nadányi Emil.

Megszóllaltak a harangok. A délvidéken Zimonytól — Orsováig több mint egy esztendő óta elnémultak a harangok. Agyudörgés váltotta fel az élőkét hívó, holtakat sirató harangok zugását s a hadvezetőség könnyen érthető okokból megtiltotta a hadterület közelében levő területen a harangozást. Most azután, mint-hogy az ágyuk dörgése messze eltávolodott az ország határától s ma-holnap a tengerek morájával keveredik össze, nincs többé ok a harangok némaságára. A temesmegyei kormánybiztos értesítette az egyházi hatóságokat, hogy azok a katonai okok, amelyek miatt a harangozást be kellett tiltani, megszűntek. Ujra megszóllaltak tehát Verseczen is az imádságra intő harangok, amelyeknek ércszava most fényes magyar diadaloknak örvendéses hirtője is.

A Národna Odbrana vezére bolgár fogságban. Mint Szófiából jelentik, a Bolgárok Popovics Dusán szerb őrnagyot foglyul ejtették és legközelebb Szófiába szállítják. Popovics a Národna odbrana bünszövetkezet tagja volt.

Háborús térképek óriási választékban kaphatók a Kirchner-féle könyvkereskedésben.

sajt és szalonna pótolja a fentieket. Az egyik sziklabarlangban egy hatalmas sziklába vájt medence szolgált fürdőre. Estőnkint főzőkondórákban fürdővizet melegítettek és a jól befűtött és zárt „fürdőszobában” felváltva kóthetenként tisztálkodnak embereink.

A lázasító, de testedző hegymászás és mérsékelt hideg, de kristálytisza levegő kitünő étvágyat teremt, melyet a fent leírt menüséma szerint pompásan elégíthetünk ki olyannyira, hogy ha szabad így kifejeznem magam, a legényesség a szó szoros értelmében meghízott emberekben a határmenti erdőművekben. Érthető tehát, ha az itt koncentrált nagyobb tömegek s az erősen fertőzött ellenséges területek közelében állunk. Csak úgy néha akad itt-ott egy-egy könnyebb természetű, gyorsan muló megbetegedés. A már harmadnapra ideérkező újságok, folyóiratok kézzől kézre járnak. Vasárnaponként mindig egy-egy erdőben istentisztelet tartanak a különböző vallásúak lelkipásztorai. Testi és lelki szükség kielégítéséről tehát teljes mértékben gondoskodik a hadvezetőség.

DEAK ANDOR dr.

A világháború.

A háború most is abban az irányban és azok között a keretek között folyik tovább, mint a hogy néhány hét óta. A külvilág csak az, hogy most már a nem balkáni hartereken az ellenség alighanem belátta törekvéseinek biábalóságát és így sok veszteség után abba kezdi hagyni folyton megújuló támadásait. — A balkáni főhartereken: a szerbiai pedig fokozatosan, biztosan halad előre a hármass irányu offenzívára, a mely a szerbeket mindinkább a Rigómező területére szorítja vissza. — Az entente pedig — úgy látszik — akarna is a szerbeket segíteni, meg nem is. Seregei, illetőleg a franciák meg is indultak a bulgárok ellen, de gyöngéknak bizonyultak; az angolok is, olvassuk, hogy készülnek megindulni, de még mindig tanácstalanul haboznak a teendőik ügyében. Most a szerb vasutvonalak nagy része a szövetségesek hatalmába került és így rövid idő kérdése, hogy meginduljon a háború kezdete óta szünetelő konstantinápolyi vonatösszeköttetés, a mely azután Hamburgtól Kisázsiaig megnyitja a forgalmat a középeurópai szövetség részére. Az orosz harter mozgalmi nem pihentek még el, bár jóval alábbhagytak már azok a dühös orosz támadások, a melyekkel vonalainkat át akartak törni kelet Galiciában. Az olasz határon még mindig folynak a harcok, de már jóval alábbhagyott azoknak a dühe. Az ellenség iszonyú veszteségek sebeiből vérzik. A francia harteréről alig jön valami mozgalom híre. A Dardanellaknál nem szüntek meg egészen a harcok, de inkább tüzérségi próbákból állnak, a melyekbe néha beszélnek a hajóágyuk is. A törökök azonban hatalmasan válaszolva ezekre a most már nem félelmetes próbálkozásokra.

HIRDETÉSEK

4974 sz. 1915.

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat a kik a község adófénykönyvében előírt és az 909 évi XI. t. c. 25 §-sa értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 25-éig az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítani.

Városi adóhivatal,

Verseczen, 1915. november hó 16-án.

Bodry Mihály,

adónyi tanácsnok mint hiv. főnök

14215/1915 sz.

Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t. c. 7 s illetve 8 §-a értelmében ezennel közzétételük, hogy a város törvényhatósági bizottságának f. é. október hó 26-án 161 ikvi 14215 tan. 1915 sz. a hozott közgyűlési határozata, — melylyel a mozgó fénykép mutatóvonalokra vonatkozó szabályrendelet alkotottatott — f. évi november hó 10-től számított 15 napon át az előírt hivatalos órák alatt a vár. főjegyző irodájában közzétevére ki lesz téve s hogy bárkinek jogában áll ezen határidőben a fenti közgyűlési határozat ellen a nagyméltóságú m. kir. belügyi Miniszteriumhoz felebbezni.

Versecz, 1915. november hó 5.

Dr. Rezucha, kir. tan. polgármester.

Versecz thjf. város tanácsától.

1485—1915 szám.

Ercváltópénz hiánya!

Dacára annak, hogy az utóbbi időben úgy az összes állami pénztárak, mint az osztrák-magyar bank is nagyobb mennyiségű ercváltópénzt hozott Verseczen forgalomba, mégis a háborús állapot bekövetkezése óta észlelhető váltópénzhiány enyhülni nem akar. Ennek oka csakis az, hogy a lakosság nagy része a váltópénzterméket elrejt, forgalomból kivonja, miáltal különösen a kereskedelmi forgalomnak nagy károkat okoz. Nem mulaszthatjuk el tehát a nagy közönséget újból és újból figyelmeztetni, hogy a bankjegyek az ercváltópénztermékekkel teljesen egyenlő értékűek, tehát teljesen alaptalan az a lelkiismeretlen híresztelés, mintha a papírpénzek értékesíthetőségük volnának kitéve. Ily hírek terjesztői hazafiatlan cselekedetet visznek véghez, mely a legszigorubb megrovást és megtorlást érdemli meg, ellenben az elrejtett érmelek forgalombahozatala a jelen körülmények között hazafias kötelesség.

Versecz thjf. város tanácsának 1915 évi november hó 4-én tartott üléséből.

Dr. Rezucha kir. tan. polgármester.

14214—1915 sz.

Hirdetmény.

Az 1885 évi XXI. t. c. 7 s illetve 8 szakasza értelmében ezennel közzétételük, hogy a város törvényhatósági bizottságának f. évi október hó 26-án 162 ikvi 14214 tan. 1915 sz. a hozott közgyűlési határozata melylyel a borsó- és ezel kapcsolatos egyéb ügyek rendezése tárgyában alkotott szabályrendelet módosított f. évi november hó 10-től számított 15 napon át a városi főjegyző irodájában a szokásos hivatalos órákban közzétevére ki lesz téve, s hogy bárkinek jogában áll ezen közgyűlési határozat ellen a fentjelzett határidőben a m. kir. belügyminiszteriumhoz felebbezni.

Versecz, 1915. november hó 5-én.

Dr. Rezucha, kir. tan., polgármester.

465. szám 1915. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közzétételük, hogy a verseczi kir. járásbíróságnak 1915. évi P. 3798 számú végzése következtében Osztoics Iván verseczi ügyvéd által képviselt Anka Tivadarné javára 1440 K s jár. erejéig 1915 évi szeptember hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2690 K-ra becsült 56 m. m. esőves kukorica, 20 m. m. tisztabuza, morzsoló-, vető- arató gépek, hízó sertések és egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladattak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1915. P. R. 4965/2 számú végzése folytán 1440 K tőkekövetelés ennek 1914 évi november 1. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 357 K 12 f bíróilag már megállapított költségek erejéig, temesvájkövecon az alperes házában leendő eszközökre 1915 évi november hó 25-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek szükség esetén beszáron alul is elfogadják adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1915. évi november hó 13-án.

Nessel, kir. bir. végrehajtó.

15431/1915 tan. sz.

Hirdetmény.

Versecz thjf. város tanácsa közzétételük, hogy a m. kir. ministerium a buza-, rozs-, kószeres-, árpa- és zabkészleteknek, valamint az ilyen gabonaművekből előállított lisztkészleteknek, továbbá a bab-, borsó- és lencsekészleteknek bejelentéséről árusításáról és közszükségleti célokra való igénybevételéről szóló ez évi október hó 29-ik napján 3925/1915. M. E. számú rendeletében a következőképen intézkelt:

1. Minden termelő köteles a fentemlített gabona és liszttermékekből ez évi november hó 25-ik napján birtokában levő összes készleteket, ideértve a már eladott de még nála levő készleteket is, legkésőbb ez évi november hó 28 ik napján bejelenteni.

Aki maga nem termelő, a jelzett határnápig csupán azon gabona és lisztmennyiséget köteles bejelenteni, amely saját házi és gazdasági szükségletét meghaladja.

Azokat a készleteket, amelyek 1915 évi november hó 25-ik napján tengelyen, gépkocsin, vasuton vagy hajón fuvarozás alatt állanak, a címzett a rendeltetési helyre érkezésük után haladéktalanul bejelenteni tartozik.

A bejelentés akár élőszóval, akár írásban történhetik.

A bejelentések elfogadásával, valamint az írásos bejelentésekhez szükséges nyomtatvány-ürlapok szétosztásával és a felek kellő utbaigazításával a városi tanács a vár. tisztartói hivaltalt bizta meg.

2. Az 1915 évi november hó 1. napjától kezdve ez évi december hó 25. napjáig bezárólag a buza-, rozs-, kétszeres-, árpa- és zabkészleteket, valamint az ilyen gabonaneműekből előállított lisztkészleteket csak a Haditermény-Részvénytársaság és e társaság bizományosai vásárolhatják meg és ennél fogva e készleteket csak az ő részükre szabad elidegeníteni.

Az adásvételi szerződés megkötését követő harmincnapon belül át nem vett készletek után a Haditermény-Részvénytársaság az eladónak a rendeletben közelebről jelzett módon métermázsánként havi 20 fillér őrzési és gondozási díjat fizet.

Az említett gabona és liszttermékekre nézve ez évi december hó 25. napja után tilos új adásvételi ügyleteket kötni, a már korábban el-

adott készleteket azonban a vevőnek, amennyiben a vásárlásra jogosult volt, kiszolgáltathatók.

Az ekként kiszolgáltatót készleteket amennyiben azok néha a 100 métermázsát meghaladja és amennyiben a szállítás nem közvetlenül a Haditermény-Részvénytársaság részére történt, a Haditermény-Részvénytársasághoz (Budapest, V. Nádor u. 9. szám) haladéktalanul be kell jelenteni.

3. Mindazon buza-, rozs-, kétszeres-, árpa- és zabkészleteket, amelyek a bejelentésre kötelezettől az ez évi december hó 26. napján még megvannak és a melyeket a tulajdonosuk az ez évi november hó 1. napja előtt aze részben irányadó jogszabályok szerint vásárlásra jogosultaknak, a jelzett nap után pedig a Haditermény-Részvénytársaságnak el nem adott, az ez évi december hó 26. napjával közszükségleti célokra igénybevetteknek (rekviráltaknak) kell tekinteni.

Az igénybevétel nem terjed ki a készleteknek azon részére, amelyet a birtokos a fennálló rendeletek értelmében saját házi és gazdasági, illetve ipari szükségletére felhasználhat.

A közszükségleti célokra igénybevett készletekért az illető terményekre nézve az átvétel időpontjában érvényben álló, hatóságilag megállapított legmagasabb árnál 4 koronával alacsonyabb térítés fog fizettni.

Térítésük a hatóságilag megállapított legmagasabb ár csak az esetben jár, ha a cséplés 1915 évi december hó 26. napjáig elháríthatatlan akadály miatt maradt el, valamint akkor is, ha a termelő gabona, illetőleg lisztkészleté 1915 évi december hó 25 napjáig a Haditermény-Részvénytársaságnak akár a városi polgármesteri hivatal útján megvételre felajánlotta.

Ha a készlet 100 métermázsán alul van, felesleges a külön felajánlás az esetben, ha a

készlet a fentebb 1. alatt ismertetett bejelentés alkalmával feleslegként bejelentetett.

Az ekként megvételre felajánlott, illetve feleslegként bejelentett készletek után, amennyiben azok felajánlástól, illetve az 1915 évi december hó 25-től számított harminc napon belül át nem vétetnek, a rendeletben közelebről jelzett módon métermázsánként ugyancsak havi 20 fillér őrzési és gondozási díj jár, míg más rekvirált készletek után birtokosainak ily őrzési és gondozási díjra igényük nincsen.

4. A rendeletnek a fentiekben ismertetett intézkedései a hüvelyesekre az alábbi eltérésekkel terjednek ki.

A hüvelyesekből csak a 30 kg-on felüli készletek jelentendők be.

A hüvelyesekből saját házi és gazdasági szükségletként visszatartható mennyiséget az igénybevétel tárgyában eljáró hatóság állapíthatja meg.

Hüvelyeseket 1915 évi november hó 1-től kezdődőleg 1915 évi december hó 25 napjáig nyílt piacon is szabad a közvetlen fogyasztás céljaira, valamint oly helybeli kereskedő részére árusítani, aki a hüvelyeseknek helyben kicsinyben való árusításával foglalkozik.

A kereskedők és hüvelyeseket a Haditermény-Részvénytársaságon kívül kizárólag csak a bel fogyasztási részére kicsinyben árusíthatják.

5. A rendelet megszegése kihágás és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A készletre nézve, melynek tekintetében a kihágást elkövették, elkobzásnak van helye. Az elkobzott készlet értékének egy ötöde a feljelentőt illeti.

Versecz thjf. város tanácsától 1915 évi november hó 3

Dr. Rezucha kir. tan. polgármester.

Özv. Kirchner-féle műintézet

(Cégtulajdonos: **Kirchner Ernő**)



ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák elkészítésére.